

AZ ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG JELENTÉSE

Az Országos Erdészeti Egyesület célja az erdészet tudományos és technikai haladásának, a magyar erdőgazdálkodás fejlődésének társadalmi úton történő előmozdítása, ennek keretében az erdészeti szakemberek szakmai érdekeinek képviselése. Azokat a módszereket, melyek célkitűzéseink elérését kívánják biztosítani, Egyesületünk alapszabályunkban rögzítette. Az Ellenőrző Bizottság feladata az Alapszabályok betartásának, az Egyesület pénz- és vagyongazdálkodásának, az egyesületi fegyelmének ellenőrzése.

Feladatunk teljesítése érdekében, részben a helyi csoportoknál, részben a központban végzett ellenőrzések során tett főbb megállapításaink a következők.

Növekedett a rendezvények és ezen belül a vidéki helyi csoportoknál tartott rendezvények száma, színesebbé, aktívabbá vált a központi szakosztályok és bizottságok élete. A választott testületek, valamint a központi szakosztályok és bizottságok rendszeres egybehívása és beszámoltatása révén szervezettebbé, rendszeresebbé vált az Egyesület belső élete. Évről évre emelkedett azoknak a rendezvényeknek száma, melyeket szerveink az MTESZ megyei szerveivel és a társegyesületekkel közösen szerveznek. A közös rendezvények erősítik szerveink kapcsolatát az MTESZ megyei szerveivel és a társegyesületekkel. Sajnos nem mondható ez a szakszervezetekkel való együttműködés terén, ahol a helyi szervek szintjén a személyes szívélyes kapcsolatokon kívül, nem sok fejlődés tapasztalható.

Igen komolyak azok az eredmények, melyeket a *külföldi kapcsolatok* bővítése terén elértünk. Az 1972. évi FAO (ECE) ILO erdei útépitési szimpózium és tanulmányút, a IUFRO levegőszennyeződési konferencia és tanulmányút, az 1973. évi FAO/ECE lemezipari szimpózium és tanulmányút sikeres megszervezése és lebonyolítása a világ számos országába vitte el szakmánk jó hírét.

A *fiatalság körében* megnövekedett az Egyesület iránti érdeklődés. Elsősorban az egyetemi hallgatók, valamint a szakközépiskolai tanulókkal való foglalkozás területén mutatkoznak bizonyos eredmények. Keresni kell azonban továbbra is a megfelelő szervezeti és tevékenységi formákat, ahol a fiatalok képességüknek megfelelően leginkább megtalálják helyüket. Igen szép eredményt értünk el a *termelőszövetkezeti erdőgazdálkodás* helyzetének felmérésében és a fejlesztési lehetőségek kidolgozásában. A szakmai *propaganda-tevékenység* sikere volt az „Erdők Napja” megrendezése terén elért látványos eredmény.

Az Egyesület *pénz- és vagyongazdálkodásának* ellenőrzése során megállapítottuk, hogy az Egyesület a bevételi előirányzatot — elsősorban a tervezett rendezvények volumencsökkenésének következtében — 88%-ra, a kiadási előirányzatot pedig 87%-ra teljesítette. Az Egyesület tényleges bevétele ennek megfelelően 2582 ezer Ft-os bevételi előirányzattal szemben, 2268 ezer Ft volt, míg a kiadásokra előirányzott 2500 ezer Ft-tal szemben csak 2186 ezer Ft-ot használt fel.

A bevételi előirányzattal szemben mutatkozó mintegy 300 ezer Ft-ot kitevő bevételecsökkenés elsősorban a kongresszus, konferencia és a tanulmányutak előirányzott bevételeinél jelentkezett. Az egyéni tagdíjnál és a saját kiadványok értékesítésénél — ide értve „Az Erdő” c. folyóirat előfizetési díját is — a bevételek az előirányzott szinten alakultak. Szóvá kell tennünk azonban, hogy az *egyéni tagdíj a bevételeknek csupán 8%-át képezi*. Ez az arány 1964-

ben még 16,7⁰/₀ volt. A jogi tagdíj viszont az 1967. évi 18,2⁰/₀-ról 30,5⁰/₀-ra emelkedett.

A kiadási előirányzat teljesítésénél a dologi és személyi jellegű költségek aránya, az elmúlt évekhez hasonlóan, megfelelt az előirányzott és a Szövetség által megkívánt arányoknak. A költségvetés, a Minisztérium, az erdőgazdaságok és vállalatok, nem utolsósorban a tagok anyagi támogatása biztosította az Egyesület tervszerű munkájához elengedhetetlenül szükséges anyagi eszközöket.

Az Ellenőrző Bizottság harmadik feladatát az *egyesületi fegyelem ellenőrzése* képezte. Az elmúlt időszakban fegyelmi ügyet nem utaltak a Bizottság elé, fegyelmi eljárás lefolytatására nem került sor.

Összegezve a megállapításokat jelentem:

- az Egyesület működését az Alapszabály *célkitűzéseinek megfelelően*, az Alapszabályban foglalt előírások szerint folytatja,
- gazdálkodása, mely a Szövetség által jóváhagyott költségvetés alapján történik, *megfelel* az iránta támasztott követelményeknek,
- nem tapasztaltunk olyan jelenséget, mely sértette volna az egyesületi fegyelmet.

Jelentem végül, hogy munkánk elvégzéséhez szükséges felvilágosítást, segítséget mind az Egyesület Elnöksége, mind a Szövetség részéről megkaptuk.

ELŐTERJESZTÉS AZ EGYÉNI TAGDÍJ FELEMELÉSÉRŐL

Az Országos Erdészeti Egyesület költségvetése, az Egyesület gazdálkodását jellemző takarékoság ellenére részben a feladatok növekedése, részben az árpolitikai intézkedések hatására, a 10—15 évvel ezelőtti évek költségvetéséhez viszonyítva *közel kétszeresére emelkedett*. Míg az 1960-as évek elején az Egyesület kiadási előirányzata és teljesítése 960 000 és 1 000 000 Ft körül mozgott, addig 1970-ben a kiadás 1 710 000, 1972-ben 1 823 000 Ft volt és 1975-ben a kiadási előirányzat elérte az 1 960 000 Ft-ot.

Az emelkedés elsősorban az „Összetett működési költségek”-nél, ezen belül a „Vidéki csoportok támogatása”; a „Saját kiadványok (AZ ERDŐ) értékesítése”; a „Bel- és külföldi tanulmányutak” rovatoknál, továbbá az „Egyéb működési költségek”-nél jelentkezett.

Az „Összetett működési költségek” közül a „Vidéki csoportok támogatása” rovaton mutatkozó közel 200⁰/₀-os, mintegy 300 000 Ft-os emelkedés a helyi csoportok aktivitásának növekedésével arányos és teljesítésével az Egyesület vezetősége már régebben esedékes kötelezettségének tett eleget.

Pozitív jelenségnek minősíthető a tanulmányutak költségeinél mutatkozó jelentős emelkedés is. A költségnövekedés ugyanis az Egyesület ez irányú tevékenységének növekedésére, az Alapszabályokban foglaltaknak (2052) megfelelően a szakmai továbbképzés aktív támogatására utal.

A „Saját kiadványok értékesítése” rovatnál mutatkozó közel 230 000 Ft-os emelkedés AZ ERDŐ előállítási költségei növekedésének következménye, s az Egyesület gazdálkodásától függetlenül keletkezett.

Az „Egyéb működési költségek” alakulását az Egyesület nem befolyásolhatta. A nyomtatványok, papír-írószér, posta, telefon stb. költségeknél és a hozzájárulásoknál jelentős, mintegy 230 000 Ft a növekedés. Nem számottevő és az Egyesület bel- és külföldi kapcsolatainak kiszélesedésével arányos a „Személyi működési költségek”-nél mutatkozó kb. 30 000 Ft-os emelkedés.

Fentieket összegezve megállapítható, hogy az Egyesület kiadásainak közel 100%-os növekedése részben arányos az Egyesület tevékenységének növekedésével, részben az Egyesület gazdálkodásától független tényezők hatásának következménye.

Az Egyesület bevételének főbb forrásait, az 1960-as évek elején, AZ ERDŐ előfizetését is magába foglaló „Egyéni tagdíj”, az akkor még csekély összegű „Jogi tagdíj” és az önköltséges rendezvények bevételi képezték. A bevételek a kiadásokat szűkösen fedezték, sőt 1966-ban 200 000 Ft költségvetési hiány keletkezett. Az egyensúlyt az 1968-ban lényegesen felemelt „Jogi tagdíj”, majd „AZ ERDŐ” nyomdai és terjesztési költségeinek részbeni fedezetére kapott MEM laptámogatás teremtette meg. A kiadások további növekedése azonban újabb bevételi források biztosítását tették szükségessé. Így került sor a MEM Erdőrendezési Főosztálya segítségével az erdőrendezőiségeknek a jogi tagdíj rendszerébe történő bevonására. Ma már egyes mezőgazdasági termelőszövetkezetek is fizetnek jogi tagdíjat. A bevételi források ilyen mérvű kiszélesítése sem biztosít azonban ma már kiegyensúlyozott, nyugodt gazdálkodást. Mindinkább nyilvánvalónak látszik az eddig is indokolt, de különböző okok miatt meg nem valósított *egyéni tagdíjemelés* szükségessége.

A tagdíj emelésének szükségességét az anyagi vonatkozáson felül etikai okok is indokolják. Az egyéni tagdíj jelenlegi mértékét az 1950-es évek elején állapították meg. Abban az időben, de még az 1960-as évek elején is az Egyesület bevételeinek 33–35%-át az egyéni tagdíj képezte. A jelenlegi helyzetet a bevételek 1973. évi alakulása (az 1974. évi gazdálkodás felülvizsgálata most van folyamatban) szemlélteti:

Egyéni tagdíj	365 000 Ft	17%
Jogi tagdíj	598 000 Ft	27%
MEM laptámogatás	340 000 Ft	16%
Egyéb szervek támogatása	112 000 Ft	5%
FAO rendezvények pénzmaradványa	231 000 Ft	12%
Lemezari konf.-ra átutalások	180 000 Ft	8%
Tanfolyamokra befizetések	24 000 Ft	1%
1972. évi pénzmaradvány	302 000 Ft	14%
Összesen	2 152 000 Ft	100%

A kimutatásból kitűnik, hogy az egyéni tagdíj aránya a felére csökkeni és még korábban az egyéni tagdíjak magas aránya reprezentálta a társadalmi jellegét, ma a bevételek közel 50%-át állami szervek támogatása képezi. Meg kell még jegyezni, hogy a bevételek alakulása szempontjából az 1973. év kedvező volt. Sajnos nincs minden évben FAO rendezvény és annak 231 000 Ft-ot kitevő haszna. A 302 000 Ft-os pénzmaradvány is 1975 elejére 80 000 Ft-ra csökkent.

Az előbbiekből kitűnik, hogy a tagdíjemelés indokolt. Indokolja azt az etikai követelményeken felül az Egyesület anyagi helyzete. A körülmények figyelembevételével az *egyéni tagdíj összegét havi 10,— Ft-ban javaslom megállapítani* 1975. IV. negyedétől (de legkésőbb 1976. január 1-től) kezdődően. Az emelés évi 260 000 Ft bevételi többletet jelent és a bevételi jogcímek arányának javulása mellett — feltételezve a kiadások növekedésének jelenlegi ütemét — hosszabb időszakra biztosítja az Egyesület gazdálkodását.